

# 王毅同菲律宾前总统阿罗约共同出席 “中国—菲律宾马尼拉论坛”启动和“中菲相知奖”设立仪式

马尼拉1月16日电(记者杨柯 袁梦晨)当地时间1月16日,国务委员兼外长王毅在马尼拉同菲律宾前总统阿罗约以视频连线方式共同出席“中国—菲律宾马尼拉论坛”启动和“中菲相知奖”设立仪式。



王毅说,阿罗约女士是中国人民的老朋友、好朋友,几十年来一直致力于中菲友好,为加强两国人民交流积极奔走,中方对此表示赞赏。近年来,在两国元首共同引领下,中菲关

系实现转圜并全面发展,为地区繁荣稳定发挥了积极作用,符合两国人民根本长远利益。国之交在于民相亲。中菲隔海相望,地缘相通、人缘相亲、民间友好交往历史悠久,我们应将

两国人民的友谊传承下去。

王毅表示,中方愿继续根据菲方需要提供疫苗支持和帮助,同菲方携手共克时艰,直至最终战胜疫情。中方将全力支持办好“中国—菲律

宾马尼拉论坛”和“中菲相知奖”,让更多人成为共促中菲友谊的同行者。

阿罗约表示,中国代表团此次访菲体现了中方对菲律宾和杜特尔特总统执政的信心。成立“中国—菲律宾马尼拉论坛”有利于两国加强相互了解,增进信任,消弭分歧。菲律宾人民高度期待设立“中菲相知奖”,进一步推进两国民间友好。希双方不断发展友好合作,加快后疫情时期经济复苏,为菲中友

好不断注入新动力。

“中国—菲律宾马尼拉论坛”由中国驻菲律宾使馆与“菲律宾—中国了解协会”联合成立,旨在打造中菲“增互信、促合作、化分歧”的对话交流新平台。

“中菲相知奖”由中国驻菲律宾使馆与“菲律宾—中国了解协会”联合设立,旨在表彰并鼓励致力于中菲友好事业、为增进中菲相互了解和促进中菲关系作出突出贡献的菲团体及个人。  
新华网

## 菲律宾总统杜特尔特会见王毅

马尼拉1月16日电(记者袁梦晨 夏鹏)当地时间1月16日,菲律宾总统杜特尔特在马尼拉会见到访的国务委员兼外长王毅。



王毅向杜特尔特转达习近平主席的亲切问候。王毅表示,中方高度赞赏总统阁下为推动中菲关系转圜并持续不断发展作出的一系列政治决断和展现出的战略远见。我此访希向菲方传递三点信息:

一是中方全力支持菲方抗击疫情。团结协作是战胜疫情最有力武器。中菲在抗击疫情中相互支持、互施援手,两国人民友谊在共同抗疫中进一步升华。中方

理解疫苗是菲方当务之急,决定向菲方先无偿援助一批疫苗,并将指导企业同菲方尽快推进疫苗采购合作。菲律宾是中国的好朋友、好兄弟,中方愿尽己所能为菲方抗疫提供帮助。

二是中方大力支持菲方尽快实现经济复苏。中方将持续参与菲方提出的“大建特建”规划,积极推

进重大项目合作。近年来,双方已成功完成11个项目,12个正在或即将实施,其他项目也在积极商谈。中方愿根据菲方需要加快推进有关合作,助力菲经济复苏,推动两国合作在后疫情时期得到进一步加强。

三是中方坚定支持菲方维护国家主权和民族尊严。我们愿同菲方携手合作,

在国际和地区舞台上坚定维护各自正当权益,维护发展中国家共同利益,维护国际公平正义。

王毅说,相信在两国元首战略引领下,中菲关系一定会不断稳定健康向前发展。

杜特尔特请王毅转达对习近平主席的诚挚问候。杜特尔特表示,菲中保持密切高层交往,为两国关系扎实向前发展提供了战略指引。菲方将坚定落实双方就发展菲中全面战略合作关系达成的重要共识。菲方非常感谢中方为菲抗击疫情提供的大力支持,尤其是及时赠送疫苗,期待同中方加强疫苗合作。中

国在推动地区经济复苏方面发挥着重要作用。感谢中方为菲基础设施建设所作的重要贡献。菲方愿同中方加强合作,早日实现经济复苏,使菲人民尽早受益。我相信中国说到做到,言出必行。菲方也将坚定维护两国友好大局,我们对中国和菲中关系发展充满信心。

同日,王毅还同菲律宾外长洛钦举行会谈,同菲前总统阿罗约以视频连线方式共同出席“中国—菲律宾马尼拉论坛”启动仪式和“中菲相知奖”设立仪式。双方宣布启动两国必要人员往来“快捷通道”。

新华网